
 
Voorzitter,  

Kan me nog goed herinneren dat ik begin dit jaar mijn bijdrage namens gemeentebelangen heb 

ingebracht betreffende de lachgaspatronen. De fractie van Gemeentebelangen bracht dit onderwerp 

in om redenen dat  er in diverse wijken door zappers grote hoeveelheden lachgaspatronen werden 

gevonden en de fractie dit  zorgen baarde.  

De fractie van Gemeentebelangen kwam met een amendement om in de APV een wijziging op te 

nemen. Deze wijziging hield in dat er een  verbod op het gebruik van lachgas zou komen  in het 

openbaar gebied als daardoor hinder ontstaat voor personen, de openbare orde of de openbare 

veiligheid wordt verstoord en  de volksgezondheid en het milieu hierdoor in gevaar komt.   

Een aantal fracties waren kritisch, met de vraag hoe we dit zouden kunnen gaan handhaven.   

Voorzitter,  

U was toen best trots dat wij als raad zo vroeg aan de voorkant deze wijziging voorstelde betreffende 

het gebruik van lachgas, ook al was niet iedereen het hier mee eens.  

We zijn inmiddels een half jaar verder en het is niet stil geweest rondom de lachgas problematiek.  

Vorige week maandag  9 december deelde Staatssecretaris Blokhuis dat hij het Lachgas als drugs wil 

gaan bestempelen door deze te plaatsen op lijst II van de Opiumwet. Wetenschappers geven aan dat 

er geen ondergrens aan te geven is voor de schade op de gezondheid. Er kan daadwerkelijk wel 

substantiële gezondheidsschade op treden. Hij wil daardoor lachgas als recreatief, drugs gebruik 

verbieden. Er zijn wel 3 uitzondering te benoemen, het gebruik in de horeca, voor technische 

toepassingen en de medicinale toepassing voor aanbrengen als lichte verdoving. Hoe er gehandhaafd 

wordt is nog niet vastgesteld. Dit zal met minister Grapperhaus van justitie en veiligheid komende 

maanden besproken gaan worden. De Wet moet nog aangepast worden en dit zal nog zo’n 9 

maanden in beslag nemen.  

Voorzitter  

De wijzigingen van de Algemene Plaatselijke Verordening worden ter vaststelling nu behandeld en 

dat de redenen dat de fractie van Gemeentebelangen het lachgas probleem onder de aandacht 

brengt.   

De fractie van Gemeentebelangen roept de raad maar ook de Burgemeester op om het landelijke 

dossier uitermate goed te volgen en zodra er wijzigingen bekend zijn dit in de gemeente Oosterhout 

onmiddellijk in te voeren. We dienen als raad onze verantwoordelijkheid te nemen betreffende de 

gezondheid van onze jeugd.   

Voorzitter  

De fractie van Gemeentebelangen wil de burgemeester  verzoeken om het voorbeeld te volgen van 

de gemeente Arnhem en de Wet Milieubeheer in de hand te nemen en de ongewenste verkoop van 

lachgas bij horecagelegenheden en in het openbaar tegen te gaan. In deze wet staat namelijk 

vermeld dat niemand willens en wetens iets mag verhandelen wat gevaarlijk is voor de gezondheid. 

En dat is van lachgas inmiddels wel bewezen.  



 
We kunnen dit onderwerp stevig onder de aandacht van de jeugd brengen door alert en snel te 

reageren. De fractie van gemeentebelangen verzoekt de burgemeester om onze jeugd goed te 

informeren wat de gevaren zijn  van het gebruik van lachgas. Verspreidt informatie op al onze  

middelbare scholen zodat de jeugd bekend is met de effecten die lachgas met je gezondheid kunnen 

doen.    

Want weet u : Lachgas is niet om te lachen!!  

Tot Zover 


